

## “疫”线志愿担使命 街道评选获殊荣

### 东风路街道组织召开志愿者表彰会

“我今天很自豪,因为我是他们中的一员!”“能够为辖区的疫情防控出一点力,是我2020年做的最有意义的一件事!”看着红红的荣誉证书,张爱兰、高晓玲等志愿者分外高兴和激动。

3月22日,中牟县东风路街道组织召开志愿者表彰会,为参与新冠肺炎疫情防控的辖区社会志愿者颁发荣誉证书。东风路街道党工委书记陈国岭向志愿者表示感谢和祝贺。

2020年的春天被突如其来的新冠肺炎疫情打乱了本来的节奏。面对日趋严峻的疫情防控形势,辖区800余名居民群众、青年学生、党员团员志愿者主动请缨,毅然逆行,纷纷加入到抗击新冠肺炎疫情的阻击战中,东风路街道的大街小巷、居民楼院,处处有志愿者忙碌的身影,朵朵志愿红,为每一个过往的行人和群众送上温暖和力量。

记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红  
通讯员 邢小玲 文/图



## 东风路街道文博路社区 用责任与担当 打赢疫情防控阻击战

本报讯 “这么多天的坚守,真不容易,我代表小区居民谢谢你们。”3月17日,家住中牟县东风路街道东工企业家苑的张女士在路过小区卡点时,主动走上前向卡点负责人唐红琴和李伟超表示感谢。

记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红  
通讯员 孟小丽

## 积极宣传疫情防控知识

文博路社区现有居民小区2个,大型综合商场1个,总人口3000余人,说起社区的疫情防控工作,支部书记张慧感慨地表示:“14个人负责整个社区,既要抓防控,又要促生产,累是真的,但看到社区平安,大家平安,再累也值了!”

为做好疫情防控宣传工作,文博路社区联合小区业委会成员积极选出楼栋长,利用小区微信群、张贴宣传标语、入户宣传等形式,力求疫情防控知识和政策宣传家喻户晓。张慧表示:“只有居民参与,做好配合,我们的工作开展起来才更有效。”

“社区有200余户的沿街散户,住户结构复杂、房屋不集中,摸排难度非常大,为了彻底摸清人员情况,只能利用中午和晚上的时间上门走访,有时候一户要跑三四趟才能找到人。”负责沿街散户摸排的工作人员赵瑞说,“不管是沿街散户还是小区住户,疫情防控一户也不能漏。”

## 有序助推复工复产

文博路社区紧临工业园区,随着复工的稳步推进,返厂人员逐渐增多,做好居家隔离人员生活保障至关重要。“东工企业家苑是社区管理的难点,务工人员多,外来租户多,最多的时候居家隔离28户,59人,除了定期消毒、丢垃圾、询问体温外,我们还成立了微信群,派专人负责采购生活物资,需要啥了,在群里说一声,很方便。”张慧表示。

东工企业家苑西围墙仅有1米高,为防止疫情期间居民不经测量体温跳墙外出,社区督促小区物业一天内拉起了高两米,约300米长的围挡,保障了小区居民的安全。

随着内部疫情环境的稳定,文博路社区有70家店面面临复工。“从社区申报、准备材料到上门验收,多亏了工作人员的指导,要不还真不能这么快开张。”东风路驭之宝汽车美容老板王璐感激地说。

“门店复工,需要提前准备材料,台账怎么填,标语张贴在何处,消毒、额温枪的筹备等,都需要我们一一验收,为了帮助门店快速复工,我们做好了24小时待命的准备,有的店主没有防控物资渠道,我们也会帮忙提供,一切的努力都是为了尽快恢复生产。”负责文博路社区复工验收的工作人员赵瑞说,目前文博路社区沿街门店的复工率达88%。

## 按下“快进键” 阔步在春天

### 东风路街道孟庄村推进抗疫生产双统筹

“这个地磅是我们村今年新增加的一个集体收入项目,投入使用后,预计年收入5万元左右,我们村集体收入今年计划完成20万元。”3月22日,在中牟县东风路街道孟庄村省道223线旁,村支部书记边章栓正指挥工人在新挖的地磅基础上浇筑混凝土。

新冠肺炎疫情防控以来,孟庄村党支部一边组织全村党员、干部、群众志愿者硬核抗疫,把“内防扩散,外防输入”各项工作落到实处,统筹兼顾村民生产生活,谋划村集体年度为民实事、集体经济收入等重点工作,做到十个指头弹钢琴,抗疫生产双统筹。

记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红  
通讯员 邢小玲 文/图



## 不误农时忙春耕

在村党支部的引领下,孟庄村处处焕发生机,一派繁忙景象。在村北边老中刁公路两侧,村民朱永仅、朱登阳正在给村里前几天新栽的2000多棵白皮松树松土浇水。在村东北角、省道223线西侧新的秸秆集中存放点,地表附属物清障已经结束,土地已经平整。而在省道223线东侧紧临大路的老秸秆集存点,大型机械正在作业,平整土地,这里将是村民进行大蒜、蔬菜、西瓜等农产品交易的场所。田间地头,处处是村民劳作的身影。

村民李志国一家三口在自家的责任田里忙得热火朝天。在礼品西瓜大棚里,李志国正在吊瓜蔓,一根根白色的塑料绳垂下来,与1尺多长的瓜蔓连接在一起,场面甚是壮观。在相邻的另一个大棚里,妻子郭风荣正在铲生菜装箱,举目四望,近2亩的大棚里,满眼的绿平铺着、厚积着,像涂了“明油”一般,着实醉人可爱。在大棚外边,李志国的



儿子李慧杰正在引水浇地,才长出三四片嫩叶的包菜苗,在微风中茁壮成长。郭风荣介绍,为了赶时间,一家人3点多就到大棚忙活,晚上戴着头灯吊瓜蔓、铲生菜忙到十一二点是经常的事。“这些瓜蔓长到一尺多长了,得抓紧时间吊起来,充分接受阳光照射,五一前就可以上市了。”李志国说。

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。田家几日闲,耕种从此起。”迎着和煦的春风,一场凝心聚力务民生、攻坚克难促发展的热潮在孟庄村已悄然掀起。

## 抗疫生产双到位

时节不等人,春日胜黄金。“春节前后,村民大棚蒜苗上市,一天一个价,处理不好肯定会引起村民埋怨。”防控要做好,600亩新鲜蒜苗也要卖出去。孟庄村党支部牵头,预约联系蔬菜收购经纪人,在村头指定蒜苗交易场地,组织村民戴好口罩错峰出村进行交易,避免人员聚集,村干部现场指挥调度,做好人员、车辆、场地的消毒。全村200多户约1200多吨大棚蒜苗,全部顺利销售。

孟庄村临近中牟县城,距离万邦蔬菜批发市场8公里,万洪公路、省道223线穿境而过,周边村民大都种植西瓜、蔬菜、大蒜等经济作物。孟庄村支“两委”审时度势,决定在村头、紧临省道223线的闲置土地上,建设一个承载150吨的地磅,为周边村民、农产品经纪人服务,增加集体收入。“只有村集体有收入了,为民服务的实事才能落地。”边章栓说。